

Поч. Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

НОЯБРЯ

1942 года.

№ 130

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130

Боец! Будь смел и находчив в бою, бей врага насмерть!

ИНИЦИАТИВА И СМЕТКА В БОЮ

Проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу в борьбе с немецкими захватчиками — учит нас товарищ Сталин. Ибо одной решимости выполнить поставленную задачу недостаточно. Только сочетая решимость с инициативой и находчивостью в бою достигают успеха. Именно так и действуют наши воины. В ходе боя они неустанно следят за поведением противника, своевременно раскрывают его уловки, дополняют свой тактический замысел и в этот момент наносят врагу сокрушительные удары. Словом, воюют не числом, а умением.

Однако не сочетание этого испытанного правила одной группой стрелков замедлило выполнение поставленной ей задачи. Выполняя поставленную задачу, группа попала под интенсивный вражеский огонь. При-

жавшись к земле, бойцы ожидали когда враг прекратит огонь, чтобы они могли тогда выполнить задачу. Это вместо того, чтобы всеми мерами и средствами, хитростью и обманом заставить врага немедленно замолчать, а потом его уничтожить.

Вспоминается случай смелости разведчика сержанта Д. Сундяйкина, который однажды сделал скрытый обход, с тыла подобрался к дзоту противника и гранатами уничтожил два станковых пулемета с прислугой. Этот дзот был как бельмо на глазу и сильно тормозил продвижение нашей пехоты. На действия врага Сундяйкин ответил контрдействием. Эта мысль у него возникла во время боя.

Больше находчивости в бою, товарищи бойцы! На хитрость врага отвечать утренней хитростью и тогда враг не устоит.

Пример коммуниста

Подразделение поднялось и пошло в атаку. Пулеметчики Одал Можанов и Стопаев непрерывным огнем поддерживали наступающих. Но вот почти одновременно их ранило.

— Не прекращать огонь, — сказал коммунист Можанов. Морщась от боли, он наскоро перевязал ра-

ну и продолжал вести огонь. Боец Стопаев также не оставил своего места. И только после того, как подразделение продвинулось вперед, пулеметчики Можанов и Стопаев дождались смены и были отправлены на пункт первой помощи.

Сержант Д. Петраков.

Санитары на поле боя

Спасти жизнь раненого бойца в любой обстановке — таково правило санитарных работников, руководимых старшим военфельдшером тов. Филькейнштейном.

Идет бой. Ломаля отчаянное сопротивление врага бойцы продвигаются вперед. Санитар Белоусов следит за каждым бойцом. В первых рядах он заметил раненого бойца. Ползком, прижимаясь плотно к земле, под свист пули он спешит быстрее на помощь. Пулеметчик Косым Достанов тяжело ранен в ногу. Он не может идти. Перевязав рану, санитар укладывает бойца на приспособлен-

ные лыжи и быстро доставляет на пункт первой медпомощи. Раненый не застыл, он с наименьшей потерей крови.

16 раненых санитар Белоусов вынес с поля боя с их оружием. Со знанием своего дела, с большой энергией работают на поле боя военфельдшер Лобанов, санинструктор Варламов, санитар Умербеков. Они честно выполняют свой воинский долг заботясь о бойце и командире. Ни одного раненого не осталось на поле боя без помощи, ни одного застывшего.

М. Федин.

Метким огнем

В последних боях отличился младший лейтенант Вислогузов. Стреляя из противотанковой пушки, он тремя снарядами попал в амбразуру вражеского дзота и заставил замолчать пулемет. Вскоре после этого т. Вислогу-

зов заметил еще один дзот. Метким огнем и вторая вражеская огневая точка была подавлена. Огонь со стороны противника ослаб и наша пехота продвинулась дальше.

Сержант Г. Смирнов.

КАСКА СПАСЛА МНЕ ЖИЗНЬ

Перед боем командир наш, лейтенант Павлов, сказал мне:

— Обязательно надень каску.

Сознаюсь, одел я ее неохотно. А теперь всю

жизнь благодарен буду своему командиру — каска спасла меня. Осколок вражеской мины ударился об нее и только слегка поцарапал мне голову. Боец В. Корнаушенко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Победоносное наступление Красной Армии в районе Сталинграда вызвало в стране большое воодушевление. Трудящиеся берут на себя обязательства еще выше поднять производительность труда, еще энергичнее помогать фронту.

В Кузбассе на шахте Байдаевка горняки участка начальника Горан, выслушав сообщение Совинформбюро, выдали нагора за первую смену в два раза больше угля, чем предусмотрено планом. Многие шахтеры выполнили по 3—5 норм.

Усилить помощь защитникам родины решили колхозники Сталинградской области. Колхозники сельхозартели „Спартак“, Быковского района, начали сбор средств на постройку эскадрильи самолетов имени защитников Сталинграда. Крупнейшая в Дагестане артель имени Сталина в счет мясопоставок будущего года пригнала на заготовительный пункт две тысячи овец. (ТАСС)

В последний час

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

Началось наступление наших войск на центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее гор. Великие Луки, и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе гор. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в 3 местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги: Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосокольники, а также железная дорога Ржев—Вязьма.

Противник пытаясь задержать продвижение наших войск ведет многочисленные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями. В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и 1 танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачено до 400 человек пленных, 188 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3,592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 130 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрущенко.

Наступление наших войск продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 27-ХІ

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты: Верхне-Гниловский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.

В северной части гор. Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 28-ХІ

В течение 28 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты: Акимовский, Нижнегниловский, Кислов, Логовский, Ерицкий, Чилеков, Шестаков, Антонов, Ромашкин, Кругляков, Небыков, Самохин, Жутов, 2-й Нижний и Верхний Яблочный, станцию Чилеково.

В северной части города Сталинграда наши части в результате упорных боев полностью заняли рабочий поселок.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Г 06617.

ПО ТЕЛЕГРАММАМ ИЗ ЗАГРАНИЦЫ

Попытка Гитлера захватить французский флот сорвалась.

(ТАСС) Агентство Гавае-Офи официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Французский адмирал де-Лаборд отдал приказ капитанам военных кораблей потопить их, чтобы не допустить их захвата немцами. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля.

По поступающим сюда сведениям вероломство

гитлеровцев, которые, нарушив соглашение, внезапно вторглись в Тулон, вызвало опрометное негодование среди населения Тулона, а также в войсках гарнизона и среди экипажей кораблей.

Состав французского флота в Тульоне

Агентство Рейтер сообщает, что в состав французского флота, находившегося в Тулоне, входили 3 линкора, 4 тяже-

В опубликованном в Берлине официальном сообщении признается, что германские войска при вступлении в Тулон, встретили сопротивление со стороны населения, войск и моряков.

лых и 3 легких крейсера, 1 авианосец, 25 эсминцев, 26 подводных лодок и другие корабля.

Наш адрес: 608-я пол. почта, редакции газеты „Под знаменем Сталина“.